# 锲而不舍 久久为功

-"社会主义是干出来的"系列述评之四

新华社北京10月21日电(记者 黄玥) 2026年—2030年,"十五五"时期是基本 实现社会主义现代化夯实基础、全面发力 的关键时期。

从新中国成立初期的百废待兴到新时代的伟大变革,14个"五年"串联起不同时期的奋斗篇章,"一以贯之的主题是把我国建设成为社会主义现代化国家"。

今年5月,在河南考察时,习近平总书记一番话意味深长:"把历史视角、战略思维,都落实到具体行动上来。"谈及即将制定的新的五年规划,总书记说:"这实际上是中国的一个特色。我们在调查研究的基础上,提出充分尊重民意并且符合实际的全面系统的规划,并且有超强的执行力来落实这些规划。"

"有外国领导人对我说,中国有一大优势,你们总是制定各种规划,而且各种规划总是能实现。"一张蓝图绘到底的制度优势背后,是一茬接着一茬干的韧性。

《之江新语》里写着这样的深刻自觉: "要一以贯之,决不能朝令夕改"。

2013年,在党的十八届二中全会上, 习近平总书记强调:"我们要牢记一个道 理,政贵有恒。为官一方,为政一时,当 然要大胆开展工作、锐意进取,同时也要 保持工作的稳定性和连续性。"

政贵有恒。描绘新时代万里长江图, 习近平总书记态度坚定:"只要坚持走,都 会走到底,就怕来回来去改路线,什么时候 能走到头";擘画长三角一体化发展,总书记 明确要求:"决不半途而废,决不南辕北辙, 决不可头倒退"。

行之苟有恒, 久久自芬芳。

从《1985年—2000年厦门经济社会发展战略》、福州"3820"战略工程,到浙江"八八战略",站在今天回望,习近平同志在地方工作时领导编制的一个个长时间跨度的战略规划,决非着眼一时的孤篇,而是绵延不绝的实践续篇。

时间,在久久为功的累积中催生质变。

厦门从海防小城蜕变为开放窗口,福州从纸褙旧城发展为现代都市,浙江从资源小省转型为创新高地……它们以成功实践印证,"一张好的蓝图,只要是科学的、切合实际的、符合人民愿望的,大家就要一茬一茬接着干,干出来的都是实绩"。

大国复兴,志在千秋;跬步千里,积 健为雄。

河北雄安新区雄安站候车厅,一座 "干年轮"齿轮缓缓转动,走完一圈需一千 年。它的起始日期被设定为2017年4月1 日,那是中共中央、国务院决定设立雄安 新区消息发布的日子。

"建设雄安新区是一项历史性工程,一定要保持历史耐心,有'功成不必在我'的精神境界,稳扎稳打,一茬儿接着一茬儿干。"在习近平总书记引领下,这座未来之城,将千年大计的定力和只争朝夕的干

劲,融入每一寸拔节生长。

"当好中国式现代化建设的坚定行动派、实干家"。放眼神州大地,更多接续奋斗的画卷,铺展在新的征程上。

如期完成脱贫攻坚,接续推进乡村全面振兴,不断满足人民对美好生活的向往;从年年植树到代代治沙,推动荒山成林、沙地变绿,为了美丽中国久久为功;"神舟"飞天、"嫦娥"奔月、"祝融"探火、"羲和"逐日,向着航天强国的星辰大海讲军……

历史在砥砺中前行,未来在奋斗中书

2024年5月,习近平总书记来到山东,就进一步全面深化改革进行调研。

日照港边,海天辽阔,碧波荡漾。总书记驻足码头岸边,临海迎风,远眺凝思。

看到港口职工朝气蓬勃、志气昂扬, 习近平总书记十分高兴,深情勉励:"我们 都是奋斗者,从过去奋斗到今天,取得这 么辉煌的成就。我们未来的目标很明确很伟 大,要实现它,还得靠我们继续实干奋斗。"

路虽远,行则将至;事虽难,做则必

2022年农历小年刚过,习近平总书记 驱车沿着蜿蜒山路,冒雪来到汾河岸的村 庄,走进老百姓家中,拉家常、问冷暖。

"现在村里水、电、交通都很好,大家都有事做、有收入,我们赶上了好时代,都是托共产党的福、托总书记的福。"村民朴实的话语道出了真挚的心声。

"共产党就是给人民办事的,就是要让 人民的生活一天天好起来,一年比一年过 得好。"习近平总书记说。

一天天、一年年累积的沧桑之变,见证着人民政党实干富民,"好了还要再好,不能止步"的不变信念。

"一任接着一任干,一任干给一任看。"30多年前,在福建宁德干部队伍中流传着这样一句话。习近平同志把它进一步改为:"一任接着一任干,任任干给群众

2015年,再次回到梁家河,同乡亲们一起回忆七年知青岁月,习近平总书记这样坦露心扉:"那个时候,我就说,今后如果有条件、有机会,我要做一些为老百姓办好事的工作。"

"要为人民做实事"——这是坚定不移 的初心,也是矢志不渝的行动。

大道如砥,不负人民。循道而行,功 成事遂。

回望来路,"我们取得的一切成就,是一代又一代中国共产党人同中国人民接续奋斗的结果"。

眺望前方,"实现中华民族伟大复兴是前无古人的伟大事业。憧憬和挑战,都激发我们只争朝夕、永不懈怠的奋斗精神"。

历史不会辜负实干者,未来一定属于 奋斗者。

# (青海放牛点食品有限公司) 产品推介

青海放牛点食品有限公司成立于2023年8月,是一家青藏高原特色食品加工企业。公司专注于青藏高原地区特有的牦牛肉和藏羊肉的全方位开发,涵盖生鲜冷冻加工、熟食加工以及预制菜的加工与新品研发等多项业务。

#### **常邮邮**

手抓羊排

手抓羊排青海特色美食之一, 羊肉含有丰富的脂肪、蛋白质和碳 水化合物,肉质鲜美,无膻味。产 品可常温保存,食用方便。是家庭 必备,旅游休闲及馈赠亲友之佳 品。



联系人:朱集岳 联系方式:18997188760

生物园区品牌企业

宣传专栏



在新疆和田地区和田县翡翠湖,成片胡杨林坐落其中(无人机照片,10月20日摄)

时下,新疆和田地区的胡杨迎来最佳观赏期,成片换装的胡杨林与水天相映,共绘金秋美景。 新华社记者 辛悦卫 摄

### 国考报名时间过半 热门岗位竞争超2000:1

2026年国考报名已经过半,总体呈现出热度攀升的趋势。据相关机构统计,目前报考人数已超百万人,其中热门岗位报录比已超2000:1。

2026年国考共计划招录 3.81万人, 并继续向应届生和基层一线倾斜。

记者注意到,目前已有热门岗位竞争超"两干挑一"。截至10月20日晚21时,中国残联教育就业部"教育处一级主任科员及以下"一职审查通过人数为2424人,该职位招考人数为1人,报录比已达2424:1。此外,还有330人待审查。

从报名条件看,该职位本科或硕士研究生均可报考,其中,本科学历对专业的要求包含教育学类、中国语言文学类、心理学类三大类,硕士研究生学历对专业的要求包含哲学、法学、社会学、教育学、心理学、中国语言文学、新闻传播学、公共管理学等八个专业。该岗位要求政治面貌为中共党员,对基层工作最低年限、服务基层项目工作经历均无限制。

此外,还有多个岗位出现超千人竞争一岗的现象。如,国家移民管理局瑞丽遣返中心"瑞丽遣返中心执行队一级警长及以下(十三)"一职审查通过人数为1363人,招考人数为1人,且仍有2103人待审查;

国家体育总局体育经济司"规划建设处一级主任科员及以下"一职通过审查人数为1487人,招考人数为1人,仍有444

人待审查;

水利部黄河水利委员会新乡黄河河 务局封丘黄河河务局"工程管理科一级主 任科员及以下"一职审查通过人数为 1360人,招考人数为1人,仍有194人待 审查;

国家林业和草原局科技发展中心"人才发展处一级主任科员及以下"一职通过审查人数为1458人,招考人数为1人,仍有8人待审查。

与此同时,也有很多岗位目前无人提交报名申请。如,吉林出入境边防检查总站"边检站一级警长及以下(五)"一职,招考人数为3人。该岗位限制较多,如,仅限俄语语言文学、俄语笔译、俄语口译三个专业报考,限应届高校毕业生报考,要擅长俄语日常用语和口语对话,仅限男性报考等。

行业方面,税务系统报名最为火热成为很多考生报名的目标。

"税务系统招录规模大,提供的岗位数量多,且专业适配度高,对财政学、税收学、会计学、财务管理等专业人才有较大需求,而这些专业在高校中的开设数量和报考人数众多,专业对口的考生有较大意愿报考。"华图教育研究院专家李曼卿表示,除上述原因外,工作稳定性强、社会认可度高,也成为众多考生报考的重要原因之一。

本报综合消息

## 新版蛋制品生产许可审查细则将于明年实施

新华社北京10月21日电(记者 赵文君)市场监管总局近日发布《蛋制品生产许可审查细则(2025版)》,将于2026年1月1日起施行。新版细则首次将液蛋制品等新产品纳人生产许可审查范围。

这是记者21日从市场监管总局获悉的。新版细则旨在进一步规范蛋制品生产许可、强化蛋制品生产企业监管、切实保障蛋制品质量安全、助推蛋制品产业升级。原《蛋制品生产许可证审查细则(2006版)》同时废止。

新版细则着重在三方面进行修订完善。一是按照法律法规的新规定、食品安

全国家标准的新要求,进一步明确蛋制品企业生产场所、设备设施、设备布局与工艺流程、人员管理、管理制度、试制产品检验等最新审查要求,强化许可审查要求与法律法规标准的衔接。二是突出食品安全风险识别和防控,进一步明确蛋制品生产企业必须严格制定、执行采购管理及进货查验、生产过程控制、检验管理及出厂检验记录等制度,切实提升蛋制品监管的科学性、有效性。三是首次将液蛋制品等新产品纳人生产许可审查范围,积极回应行业发展需求,助推蛋制品产业高质量发展。